
ACTA No.-027-2014:- SESION ORDINARIA DEL CONCEJO EFECTUADA EL DIA 
MARTES 20 DE MAYO DE 2014.-  En la ciudad de Cumandá,  en la Sala de Sesiones 
del GAD Municipal  de este cantón,  a los  veinte días del mes de mayo de dos mil 
catorce, a las 09H12,  previa Convocatoria No.-027-2014-SC-GADMC, dispuesta por el 
señor  Marco Maquisaca, Alcalde del  cantón, quién preside,  se reúnen en Sesión 
Ordinaria  los señores Concejales: Joseph Brown, Magaly García, Eliana Medina, 
Arquímides Silva y Luís Yánez;  además, de los Funcionarios: Ab.  Julio Rojas Correa, 
Asesor General, Ab. Franklin Alarcón, Procurador Síndico, el  Director Administrativo y 
de Recursos Humanos CPA Roberto Alarcón, el Director de Planificación y Proyectos  
Arq.  Washington  Jaramillo y  el Director Financiero  Econ.  Javier Vallejo. Actúa como  
Secretaria  del Concejo Enc. La  Sra. Liliana Sumba Avila.- El Sr. Alcalde dispone que la 
Secretaria Encargada,   proceda a dar lectura del Orden del Día establecido para esta 
sesión: 1.- Constatación del quórum; 2.- Instalación de la Sesión; 3.- Lectura y Aprobación 
de las Actas 025-2014 y Acta 026-2014; 4.- Designación del Titular de la Secretaria de 
Concejo del GAD Municipal del cantón Cumandá; 5.- Designación de las Comisiones 
Permanentes y Especiales del Concejo; y 6.-  Clausura.- De forma seguida el Sr. Alcalde 
sugiere modificar el orden del día en el sentido de que el  sexto  punto  no diga clausura  
sino Puntos Varios, a fin de poder tratar  otros aspectos de este Municipio. Sugerencia 
que es acogida y elevada a moción  por el  Concejal Sr. Arquimides Silva y apoyada por el  
Concejal Sr. Luís Yánez.- En consecuencia el Sr. Alcalde al ser elevada a moción  la 
modificación del orden del día,  la misma que cuenta con el apoyo respectivo, somete a 
votación: Sr.  Joseph Brown a favor; Sra.  Magaly García, a favor; Sra. Eliana Medina, a 
favor; Sr.  Arquímides Silva, a favor; y, Sr. Luís  Yánez, a favor.- En Consecuencia el 
Concejo  por unanimidad RESUELVE:   Modificar el orden del día en el sentido de que 
el  sexto punto no diga clausura  sino Puntos Varios, a fin de poder tratar  otros aspectos 
de este Municipio.-  PRIMER PUNTO:  Constatación del Quórum.-  Se constata el 
quórum reglamentario con  la presencia de los  cinco señores Concejales. – SEGUNDO 
PUNTO: INSTALACION DE LA SESION.- El Sr. Alcalde  da la bienvenida  a la 
primera sesión de Concejo, procediendo a dar de esta manera inicio a las actividades, con  
la presencia del cuerpo técnico estamos aquí para dar inicio a los trabajos comprometidos 
con la ciudadanía, el trabajo va a ser en conjunto con los cinco señores  Concejales  
quiénes  han manifestado su compromiso  de servir al pueblo,  estamos en un momento 
de transición  y el equipo técnico está haciendo los ingresos y revisión de  documentos 
razón  por la cual se está atendiendo de forma irregular al pueblo hasta que  se 
normalice.- TERCER PUNTO:  LECTURA Y APROBACION  DE LAS ACTAS 025-
El Sr. Alcalde pone a consideración del Concejo la aprobación del Acta No.-25-2014, y de 
forma seguida el Concejal Sr. Brown manifiesta tener entendido  que la única acta que 
debe ser aprobada por este Concejo es la de la Sesión Inaugural por cuanto el acta 026-
2014 fue un acto del Concejo anterior.- El Concejal Sr.  Silva, expresa estar de acuerdo 
con lo manifestado por cuanto nuestra responsabilidad es aprobar lo  actuado por este 
Concejo.-  Ante lo cual el Dr. Rojas, Asesor General, indica que esta reunión es del 
Concejo sin pensar en  nombres y administraciones,  hay un acto pendiente de una 2014 



Y ACTA 026-2014.-  DOS sesión que se hizo y no fue ACTA No.-027-2014: DOS.- 
aprobado y el mismo debe ser continuado por este  Concejo, estos son procesos 
administrativos   normales,  en todo caso, cualquier   acotación   se proceda   hacer a 
dicha acta, puede ser revisada  y en una sesión  posterior dar a conocer  sus puntos de 
vista, se puede posponer su aprobación hasta que verifiquen la información y hagan el  
análisis respectivo.- El Concejal Sr. Brown mociona  posponer la  aprobación del acta 
025-2014 para la próxima sesión, moción que es apoyada por el  Concejal Sr. Luís Yánez.- 
Luego de que la moción califica se somete a votación: Sr.  Joseph Brown a favor; Sra.  
Magaly García, a favor; Sra. Eliana Medina, a favor; Sr.  Arquímides Silva, a favor; y, Sr. 
Luís  Yánez, a favor.- En consecuencia el  Concejo  por unanimidad RESUELVE: 
Suspender la aprobación del Acta 025-2014,  de Sesión Ordinaria del  Concejo del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Cumandá, efectuada el 
martes 13 de mayo de 2014,  para la próxima sesión de Concejo, considerando que, en la 
misma existen temas  que deben ser analizados detenidamente previo a su aprobación. – 
De forma seguida el Sr. Alcalde pone  en consideración del Concejo el Acta 026-2014, el 
Concejal Sr.  Joseph Brown, mociona su aprobación sin ninguna observación, la misma 
que es apoyada por el Concejal Sr. Arquímides Silva.- Luego de que la moción califica se 
somete a votación: Sr.  Joseph Brown a favor; Sra.  Magaly García, a favor; Sra. Eliana 
Medina, a favor; Sr.  Arquímides Silva, a favor; y, Sr. Luís  Yánez, a favor.-  En 
consecuencia el Concejo por unanimidad RESUELVE: Aprobar  el Acta 026-2014, de 
Sesión Inaugural del Concejo del  Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
Cantón Cumandá,  efectuada el jueves 15 de mayo de 2014, sin ninguna observación.-    
CUARTO PUNTO.- DESIGNACIÓN DEL TITULAR DE LA SECRETARIA DE 
CONCEJO DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN CUMANDÁ.- El Sr. Alcalde 
sugiere al Concejo  suspender   este punto  para la próxima sesión.- Sugerencia que es 
acogida por el Concejal Sr.  Arquimides Silva, quien a su vez eleva a moción para 
suspender la designación del titular de la Secretaria de Concejo del GAD Municipal  del 
cantón Cumandá para la próxima sesión,   moción que es  apoyada por  el Concejal Sr. 
Luís  Yánez.- El Sr. Alcalde luego que  ha sido elevada a moción la suspensión de la 
designación del Titular de la Secretaria de  Concejo del GAD Municipal de Cumandá 
para la próxima sesión y que  la misma  cuenta con el apoyo respectivo, somete a 
votación.- Sr.  Joseph Brown a favor; Sra.  Magaly García, a favor; Sra. Eliana Medina, a 
favor; Sr.  Arquímides Silva, a favor; y, Sr. Luís  Yánez, a favor.-  En consecuencia el 
Concejo por unanimidad RESUELVE: Suspender la designación del Titular de la 
Secretaria de concejo del GAD Municipal del cantón Cumandá para la próxima sesión.-  
QUINTO PUNTO:  DESIGNACIÓN DE LAS COMISIONES PERMANENTES Y 
ESPECIALES DEL CONCEJO: El Sr. Alcalde en cumplimiento de lo que estipula la 
Ley,  pone a consideración del Concejo  la formación de las comisiones,   para que se 
analice y  apruebe  de considerarlo pertinente:   
 
 
 



 
 
ACTA No.-027-2014.- TRES.- 

CUADRO DE COMISIONES PROPUESTO: 

COMISIONES PERMANENTES  
COMISION DEMESA 

No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR.MARCOMAQUISACA 
2 MIEMBRO SR. ARQUIMIDES SILVA  
3 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  

COMISION DE PLANIFICACION Y PRESUPUESTO  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. ARQUIMIDES SILVA  
2 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  
3 MIEMBRO SR. JOSEPH BROWN  

COMISION DE EQUIDAD Y GENERO  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SRA.  ELIANA MEDINA  
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCIA  
3 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  

COMISION DE LEGISLACIONY FISCALIZACION  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. JOSEPH BROWN  
2 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  
3 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  

COMISION DE PARTICIPACION CIUDADANIA 
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. MAGALY GARCIA  
2 MIEMBRO SR. ARQUIMIDES SILVA  
3 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  

COMISION DE TURISMO  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. LUIS YANEZ  
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCIA  
3 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  
 

COMISIONES ESPECIALES  
COMISION DE MEDIO AMBIENTE  

No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. JOSEPH BRONW 
2 MIEMBRO SRA. ELIANA  MEDINA  
3 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  

COMISION   DE OBRAS PUBLICAS  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. ARQUIMIDES SILVA 
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCÍA  
3 MIEMBRO SR. LUIZ YÁNEZ  

COMISION DE SERVICIO SOCIAL  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  ELIANA MEDINA  
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCIA 



3 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  
COMISION DE PATRIMONIO CULTURAL  

No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SRA. MAGALY GARCIA  
2 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  
3 MIEMBRO SR. ARQUIMIDES SILVA  

COMISION DE LIMITES 
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. ARQUIMIDES SILVA  
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCIA  
3 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  
 
El  Concejal Sr.  Joseph Brown, acogiendo la propuesta para la conformación de las   
Comisiones Permanentes y Especiales presentada por el Sr. Alcalde, eleva a  moción para 
su aprobación, moción que es apoyada  por el  Concejal Sr. Silva.-  En razón de que la 
moción  ha sido calificada el Sr. Alcalde dispone por Secretaria se  someta a votación, se 
procede: Sr. Joseph Brown, a favor, Sra. Magaly García, a favor, Sra. Eliana Medina, a 
favor; Sr. Arquimides Silva, a favor; y, Sr. Luís Yánez, a favor.-  El consecuencia el  
Concejo  por unanimidad,  por unanimidad RESUELVE:  Aprobar el cuadro de 
Comisiones Permanentes y Especiales   del Gobierno Autónomo Descentralizado  del 
Cantón Cumandá, sugerido por el Sr. Alcalde:   

 COMISIONES PERMANENTES  
COMISION DE MESA 

No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR.MARCOMAQUISACA 
2 MIEMBRO SR. ARQUIMIDES SILVA  
3 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  

COMISION DE PLANIFICACION Y PRESUPUESTO  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. ARQUIMIDES SILVA  
2 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  
3 MIEMBRO SR. JOSEPH BROWN  

COMISION DE EQUIDAD Y GENERO  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SRA.  ELIANA MEDINA  
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCIA  
3 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  

COMISION DE LEGISLACIONY FISCALIZACION  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. JOSEPH BROWN  
2 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  
3 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  

COMISION DE PARTICIPACION CIUDADANIA 
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. MAGALY GARCIA  
2 MIEMBRO SR. ARQUIMIDES SILVA  
3 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  

COMISION DE TURISMO  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. LUIS YANEZ  
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCIA  



3 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  
 

COMISIONES ESPECIALES  
COMISION DE MEDIO AMBIENTE  

No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. JOSEPH BRONW 
2 MIEMBRO SRA. ELIANA  MEDINA  
3 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  

COMISION   DE OBRAS PUBLICAS  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. ARQUIMIDES SILVA 
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCÍA  
3 MIEMBRO SR. LUIZ YÁNEZ  

COMISION DE SERVICIO SOCIAL  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  ELIANA MEDINA  
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCIA 
3 MIEMBRO SR. LUIS YANEZ  

COMISION DE PATRIMONIO CULTURAL  
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SRA. MAGALY GARCIA  
2 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  
3 MIEMBRO SR. ARQUIMIDES SILVA  

COMISION DE LIMITES 
No.- DENOMINACION  NOMBRE 
1 PRESIDENTE  SR. ARQUIMIDES SILVA  
2 MIEMBRO SRA. MAGALY GARCIA  
3 MIEMBRO SRA. ELIANA MEDINA  
SEXTO PUNTO:  ASUNTOS VARIOS.-   1.- El  Concejal Sr. Brown solicita al Sr. Alcalde se 
realice un análisis de las rentas que recibe Cumandá, porque al parecer de acuerdo al número de 
población no estaría recibiendo lo que por ley le corresponde, no es posible que cantones con 
menos población que Cumandá como es el caso de Pallatanga reciba más renta, e indica que en  
el transcurso de la semana entregará  un documento donde se puede verificar lo manifestado.-   El 
Sr. Alcalde indica que la sugerencia es muy buena y que se procederá a revisar.- 2.- El  Sr. Alcalde  
sugiere al Concejo  que se resuelva sobre  la designación del delegado  de este cuerpo colegiado 
que lo representará en  el Directorio de la Empresa Pública Mancomunada de Agua Potable  y 
Alcantarillado, de acuerdo al Art. 7 de la  Ordenanza de Constitución, Organización y  
Funcionamiento de la Empresa Pública Municipal   de  Agua  Potable,  Alcantarillado y  
Saneamiento  de  Cumandá  EPMAPSAC.-         Esta sugerencia del Sr. Alcalde  es acogida por el 
Concejal Sr.  Arquimides Silva quién a su vez  mociona al Concejal Luís Yánez,  para que sea el 
representante del Concejo  ante el Directorio de la Empresa de Agua Potable, Alcantarillado y 
Saneamiento de Cumandá, moción que es apoyada por la Concejala Sra. Eliana Medina.- En 
consecuencia el Sr. Alcalde una vez que ha sido elevado a moción el nombre  del Concejal Sr. 
Luís Yánez para formar parte del Directorio de la Empresa de Agua Potable y que la misma 
califica al contar con el apoyo respectivo, somete a votación, procediendo por Secretaria:  Sr.  
Joseph Brown, a favor;  Sra. Magaly García,   a favor,    Sra. Eliana   Medina, a favor,  y Sr. 

Arquímides Silva, a favor y Sr. Luís Yánez, a favor.- E consecuencia, el  Concejo por unanimidad  



 

 

ACTA No.-027-2014.- SEIS.- RESUELVE: Designar al Concejal Sr. Luis Yánez Vallejo,  como 

representante del  Concejo  del GAD Municipal  del  cantón  Cumandá,  para formar parte del 
Directorio de la Empresa Municipal de Agua  Potable y Alcantarillado, de acuerdo a lo que 
establece el Art. 7 de la Ordenanza de Constitución, Organización y Funcionamiento de la 
Empresa Pública Municipal de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento de  Cumandá.- NO 
habiendo más punto que tratar   y siendo  las 11H05, el Sr. Alcalde declara  clausurada la sesión 
de  Concejo.---------------------------- 

 
 
 
 
Marco Maquisaca Silva        Liliana Sumba Avila  
ALCALDE         SECRETARIA  ENC.  
GAD MUNICIPAL DE CUMANDA    GAD MUNICIPAL DE CUMANDA 
      
 
 


